

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 41 (9789)

Вторник, 13 марта 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Навстречу ленинскому коммунистическому

Верные славы традиции лучшие трудовые коллективы Москвы вновь выступили с патриотической инициативой — провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов Центрального Комитета партии, работники предприятий и строки, научно-исследовательских институтов, транспорта и сферы обслуживания столицы принимают повышенные обязательства, направленные на ускоренное развитие экономического потенциала Родины.

Миллионы труженников-москвичей полны решимости выполнять задачи, поставленные партией, рекомендации и указания, содержащиеся в речи товарища К. У. Черненко перед избирателями. Подготовка к ударной ленинской вахте с новой силой демонстрирует плодотворность инициативы, творчества широчайших трудящихся масс, значение которых подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС.

Среди инициаторов субботника — труженники завода «Сортировочная», объединения «АвтоЗИЛ», завода «Фрезер», комбината «Трехгорная мануфактура» и других предприятий.

(ТАСС).

ПОДВИГ ГАГАРИНА— ПОДВИГ НАРОДА

Начало космической эры в истории человечества неразрывно связано с именем гражданина Страны Советов, коммуниста Юрия Алексеевича Гагарина. Верный сын советского народа, он первым преодолел земное притяжение, открыл дорогу в космическое пространство.

9 марта исполнилось 50 лет со дня рождения первопроходца космоса. Этой дате был посвящен торжественный вечер представителей трудящихся Москвы и воинов московского гарнизона, состоявшийся в Колонном зале Дома союзов.

альных и энергетических ресур-

Итоги соревнования подводятся по декадам, каждая из которых посвящается важнейшим историческим событиям — Великой Отечественной войне и страны.

Победителями ударной вахты, предшествовавшей празднику Советской Армии, стали коллективы производства синтетического волокна из полипропилена, цеха по производству целлофановой пленки и хозяйственного цеха.

Достоинный вклад в обеспечение такого успеха в соревновании внес на производстве синтетического волокна коллектив цеха формирования № 2, выполнив недельное задание на 118,7 процента. Отличных результатов добилась смена № 3 крутильного цеха, которую возглавляет В. Г. Сырава, перекрыв недельное задание на 40,6 процента, и третья бригада цеха формирования № 1 во главе с А. И. Зелениным, слывшая сверх плана около пяти тонн волокна.

Лидерами социалистического соревнования в цехе по производству целлофановой пленки стали пятая смена отделения формирования и четвертый коллектив этой смены, который возглавляет помощник мастера Н. И. Деревян.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.



Ориентиры новаторов

С каждым днем все больше трудовых коллективов и передовиков производства в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина включается в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

В первых рядах соревнующихся идут инициаторы ударной трудовой вахты. Это аппаратчики формирования волокна третьего cordного производства С. А. Янкова и Г. В. Лаптев, которые обязались выполнить к 9 мая 1985 года 8 годовых заданий, начиная отсчет с начала пятилетки, семь — М. И. Таку. Завершить к знаменательной дате шесть годовых заданий от начала пятилетки решила перемотчица шелка депутат областного Совета коммунист М. И. Комиссарова и пять с половиной — Л. И. Ткаченко. Значительное обязательство — выполнить досрочно к

Дню Победы будущего года шесть годовых норм взяли комплект помощника мастера М. И. Дихачева из бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной ясти, восемь — аппаратчица формирования волокна со второго cordного производства Г. А. Савельева.

Новаторы решили сделать каждую оставшуюся до юбилея декаду ударной, отметить ее высокой производительностью труда, отличным качеством выпускаемой продукции, более эффективным использованием матери-

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Разнообразную, большую и ответственную работу выполняют женщины района гидросооружений. Постоянные наблюдения за состоянием сооружений и уровнем подземных вод ведут работницы группы надзора. Всегда в порядке содержат оны специальную аппаратуру высокой точности. С отличным качеством производят строительные и отделочные работы каменщицы, штукатуры и маляры. Немало старания прилагают для благоустройства гидротехнических сооружений женщины из группы содержания и ухода за гидротехническими сооружениями.

Но самая ответственная служба — у судопропускниц. В течение всей навигации несут они вахту, обеспечивая быстроту и безопасность шлюзования проходами судов и плотов. А зимой они вместе со всеми заняты на ремонте гидросооружений.

С самого начала работы шлюзов трудится судопропускницей Валентина Федоровна Чванова. Дело свое она знает и исполняет прекрасно. А зависит от судопропускницы очень многое. Если она действует четко и решительно, суда при шлюзовании не терпят ни одной лишней ми-

нуты, и безопасность сооружений и судов гарантирована.

За годы работы Валентина Федоровна выучила немало других судопропускниц. Самое активное участие принимает она в общественной жизни коллектива. И не только коллектива: Чванова является депутатом городского Совета. Уже не первый год высоко несет она звание народного избранника, и все это время неизменно оправдывает оказанное ей доверие. Всегда, в любом деле самой характерной ее чертой является активная гражданская позиция.

В. НИКИФОРОВ,
наш внештатный корр.

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 124 Конституции СССР постановил созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик одиннадцатого созыва 11 апреля 1984 года в городе Москве.

(ТАСС)

Признан победителем

Большинство коллективов предприятий и организаций области успешно выполняют социалистические обязательства по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам по реализации Продовольственной программы страны. Главное внимание при этом сосредоточено на укреплении кормовой базы и механизации процессов кормоприготовления.

С участием шефов в 1983 году в колхозах и совхозах построено 47 кормоцехов, 13 откормочных площадок, изготовлено и смонтировано 33 комплекса для приготовления многокомпонентных кормовых смесей. Изготовлено также 198 кормораздатчиков, 500 стогометателей, три тысячи электрокалориферов, восемь тысяч аккумуляторов, 474 транспорта.

На предприятиях и в организациях городов подготовлено 4717 трактористов и комбайнеров. В колхозы и совхозы направляется 362 специалиста,

шефствующих над сельскими изобретателями и рационализаторами. С их помощью выявлено и оформлено 479 предложений, оказана помощь по внедрению 384 предложений. Экономический эффект от реализации этих предложений, изобретений и селекционных достижений составил 17940 тыс. рублей.

Бюро обкома КПСС, облисполком, обласпроф и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги соревнования предприятий и организаций по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам в 1983 году, признали победителями и присудили среди других:

третье место коллективу Балаковского объединения «Химволокно». Ему вручается диплом обкома КПСС, облисполкома, обласпрофа и обкома ВЛКСМ, а также выделяются три легковых автомобиля «Жигули» для внеочередной продажи работникам предприятия.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



С хорошим качеством и перевыполнением сменных норм ведет ремонт кузовов на станции технического обслуживания автомобилей ВАЗ звено коммуниста В. Н. Климова. В звене побрались работники серьезные и трудолюбивые. Борьба за звание лучшего коллектива на предприятии, это звено занимает первое место в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Победы.

На снимке: звеньевой В. Н. Климов.

Фото М. Бабенко.

На летучке — вопросы школьной реформы

В печати продолжается обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В связи с этим на летучку в редакцию был приглашен заведующий городским отделом народного образования Е. П. Кугрышев. Он отметил, что в первую очередь проект ЦК КПСС был обсужден в педагогических коллективах школ города, затем на родительских собраниях, в подшефных организациях, в кругу учащихся. В результате внесено немало пред-

ложений, направленных на улучшение учебного процесса, трудовое воспитание, профессионального образования школьников.

Говоря о школьной реформе, Е. П. Кугрышев подчеркнул положение, что наше обществоступило в период, когда перестройка школьного образования позволит совершенствовать процесс обучения и подготовки человека к трудовой деятельности. Он ответил на многочисленные вопросы журналистов, касающиеся перестройки работы школ города.

Партийная жизнь: руководство комсомолом В ОТВЕТЕ ЗА СМЕНУ

УСТАВ КПСС обязывает местные партийные органы и первичные партийные организации в работе по коммунистическому воспитанию молодежи в свою очередь опираться на комсомольские организации, привлекать юношей и девушек к решению новых, более сложных задач хозяйственного, государственного и культурного строительства, поддерживать и распространять их полезные начинания.

На последнем отчетно-выборном собрании автоколонны № 1180 как один из главных недостатков в работе партийного бюро называлась слабость руководства со стороны коммунистов коллективного комсомольцев. Новый состав партбюро сразу при участии актива рассмотрел этот вопрос и наметил меры по улучшению внутренней работы, укреплению дисциплины среди молодых водителей и специалистов, повышению их общественной активности. Эти мероприятия объединены в перспективный комплексный план работы с молодежью. Работа о воспитании молодых производственников нашла отражение также в плане социального развития коллектива.

Серьезным шагом в направлении выполнения намеченного стало открытое партийное собрание

автоколонны, рассмотревшее вопрос об усилении партийного руководства местной комсомольской организацией. Вынесением на повестку дня этого вопроса партбюро стремилось привлечь внимание коммунистов к проблемам жизни и деятельности своего надежного помощника и боевого резерва, дать им возможность оценить, насколько правильно строится работа, вскрыть недостатки и упущения.

Активную поддержку комсомольцев и молодежи автоколонны получило патристическое движение «Одннадцатой пятилетке — энтузиазм и творчество молодых!». В авангарде соревнующихся идут семь комсомольско-молодежных бригад. Неоднократно выходили победителями в трудовом соперничестве коллективы, возглавляемые С. Харатьяном, А. Коробковым, А. Жванько, Ударниками пятилетки признаны комсомольцы А. Плеханов, С. Афанасьев, А. Червяков, С. Балбашов, А. Артюхин и другие. Но передовиков производства среди молодых могло бы быть еще больше, если бы больше внимания уделялось организации социалистического соревнования, его развитию и совершенствованию. До сих пор итоги его среди комсомольско-молодежных бригад подвдвались нерегулярно.

Не стало правилом участие комсомольского актива в деятельности штаба по соревнованию.

Коммунисты пришли к выводу о необходимости предъявлять к комсомольцам и молодежи более высокие требования в одновременно сильнее влиять на развитие их трудовой и общественно-политической активности. Речь идет о расширении движения наставничества. Пока плодотворно работает с молодыми мало коммунистов, в частности, лишь В. Полянов, А. Пивняев, В. Соляр. Между тем многие комсомольцы, допустившие нарушения дисциплины, как, например, уличенные в приписках Г. Филиппов и М. Корюкин, не имеют шефов из числа кадровых производственников. Не всегда достаточно глубоко понимается роль наставника в ряде отрядов, что приводит к тому, что здесь зачастую ограничиваются передачей лишь профессиональных навыков. Не менее важно, отмечали участники собрания, привить молодому работнику уважение к нормам и традициям общества людей труда, развивать в нем чувства гордости за дело своих рук.

В отрядах и бригадах автоколонны не изжиты окончательно случаи неправильного отношения к новичкам, когда им дают старые

машины, самую низкооплачиваемую работу.

По мнению коммунистов автоколонны — и они этого добиваются — должны обычными стать в комсомольской организации торжественные поздравления товарищей с днем рождения, окончанием учебы и т. д. Воспитательную ценность подобных мероприятий трудно переоценить.

Партийное бюро добивается улучшения работы политшкол, в то же время не во всех пока изжит поверхностный, оторванный от жизни подход к учебе. Этим, в частности, объясняются невыполнение отдельными комсомольцами производственных заданий, нарушения трудовой дисциплины.

Мысли коммунистов автоколонны созвучны словам Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, произнесенным им на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа Москвы: «Мы постоянно заботимся о том, чтобы готовить такую молодежь, которая не дрогнет, не согнется под грузом исторической ответственности за судьбу страны, за судьбу социализма и мира. Такую молодежь, которая сумела бы не только освоить опыт старших поколений, но и обогатить его собственными свершениями».

В нынешнем году пятилетки партийцы автоколонны 1180, решили приложить максимум усилий для улучшения политического, трудового и нравственного воспитания комсомольцев и молодежи коллектива.

Ю. КОВАЛЕНКО.

по следам
неопубликованных
писем

«Нам, жильцам дома № 3 на набережной 50 лет ВЛКСМ, не дают покоя комары, которые вольготно живут в подвале дома, проникают в квартиры. И это не удивительно: в подвале всегда сыро». — об этом написала в редакцию группа жильцов дома. Письмо для принятия мер было направлено в ЖКУ объединения «Химволокно». Начальник ЖКУ М. Н. Бухтин сообщил:

— Факты, указанные в письме, частично подтвердились. В результате халатного отношения жильцов, в доме часто забивается канализация. Только в январе она была забита два раза.

С жильцами была проведена беседа по правильной эксплуатации канализации. В настоящее время при обследовании квартир первых этажей комары не обнаружены.

НЕ ЗАБЫТО ВРЕМЯ БОЕВОЕ

Этот день был необычным для пионеров дружины им. П. Е. Сергеева средней школы № 20. В гости к ним пришли ветераны Великой Отечественной войны Герой Советского Союза В. К. Ерощин, участники сражений под Сталинградом и Курском Г. П. Тополев, П. Н. Лукашов, участник разгрома японской Квантунской армии В. Д. Будякин.

Горячими аплодисментами встретили ребята гостей и проводили их в комнату боевой славы. Ветераны рассказали о создании Советской Армии, ее боевом пути, о своих боевых товарищах, погибших и оставшихся в живых, о победных днях 1945 года.

И снова память возвращает ветеранов к далеким тревожным дням войны, и снова (в который раз!) мысленно пересекает Вислу девятнадцатилетний Валентин Ерощин, снова горячая броня танка Петра Лукашова принимает град вражеских осколков, а вот броневая машина Геннадия Тополева вырывается из-под вражеского огня. А это с авианосца взлетают военные самолеты, от правленных техником Виктором Будякиным.

Исключительно интересны и глубоки судьбы ветеранов, прошедших путь от Волги до Берлина, участвовавших в великих битвах войны, в штурме рейхстага, а Валентину Кирилловичу Ерощину даже выпало счастье быть участником парада Победы на Красной площади.

После войны снова вернулись они к мирным профессиям учителей, партийных и советских работников. Эстафету своих боевых и трудовых подвигам передают сейчас ветераны своим внукам.

Л. ПАЗИНА,
завуч средней школы № 20.

Рейд «Огней коммунизма»

Еще раз об ответственности

«Впечатляющая» картина открылась членам рейдовой бригады городского комитета народного контроля в подвале дома № 136 на улице Комарова. Из «калача» установленного там бойлера в разные стороны торчали палки и тряпки. Размеры этих древесных «кляпов», закрывших многочисленные дыры в «калаче», варьировались от мелкой шепочки до весьма солидного полена, а по лавно уже промокшим тряпкам продолжала сочиться вода.

Все это должно было означать «ремонт» аварийного бойлера, произведенный слесарями-сантехниками ЖКК управления «Саратовгэсстрой». Правда, когда он был выполнен, — день, неделю, месяц назад — нам выяснить не удалось, так как вилге его дата не зафиксирована, да и сами авторы хитроумного приспособления не указали ее. А приспособление продолжает работать в таком виде, хотя до конца отопительного сезона еще далеко.

Увы, к подобному состоянию сетей отопления и горячего водоснабжения жители четвертого микрорайона уже привыкли. На той же улице Комарова находятся семейные общежития объединения «Химволокно», в ведении ЖКУ которого и состоят инженерные сооружения домов.

«Долиной гейзеров» образно назвал этот район один из членов рейдовой бригады. Это сравнение, действительно, приходит на ум при виде столбов пара, поднимающихся со всех сторон. Пар валит отовсюду: из подвалов почти каждого дома, из колодцев, ям, даже из подъездов.

Так, в подъезде дома № 124 мы увидели перевязанную тряпкой батарею, из которой обильно текла горячая вода. На полу уже образовалась значительная лужа, весьма затрудняющая путь в квартиры. А из подвала этого же дома поднимался пар — там тоже текла вода. Любопытно, что в соседнем доме, № 122, находится диспетчерская домоуправления — так сказать, «штаб-квартира» слесарей-сантехников. Впрочем, чего уж говорить о домах микрорайона, когда слесарей не особенно беспокоит даже пар в подвале под диспетчерской. Да и

картина уже привычная. Она наблюдается и в доме № 134а, и № 130а, и № 132, где один из подъездов похож на ледяной грот, так как пол и стены в нем покрыты коркой льда.

Цоколи этих домов несут следы долгих испарений. Они облезли, покрылись грязными разводами и потеками. А во дворе возвышается ЦТП — центральный тепловой пункт, которому в этой картине принадлежит главное место. Он похож на вулкан, поскольку весь окутан клубами пара. Участок стены, где должны находиться стеклоблоки, зияет черной дырой, наполовину забитой листами жести. А с нижней ее кромки растут многочисленные ледяные «сталактиты».

Если пройти немного в сторону, то за домом № 132 можно увидеть заполненную водой яму. В эту воду уходят трубы отопления, неизолированные, заметим. О какой же экономии энергии тут говорить?

По этому-то поводу нам приходилось не однажды за время рейда горестно качать головой. Например, в 46 микрорайоне. Там параллельно забору школы № 19 (см. снимок) вырыта длинная траншея, также залитая водой, в которой мокнут неизолированные трубы отопления, идущие к домам производственного объединения «Балаковорезинотехника». ЖКО последнее и принадлежит, по-видимому, насос, который перекачивает воду из траншеи на школьный двор, где уже образовалось озеро. Еще более неожиданный вид открывается во дворе комплекса домов по улице им. Гagarина, расположенного напротив строящегося здания техникума. Там трубы теплотрассы, которую эксплуатирует производственно-жилищный трест не только лишены изоляции, но ямы уложены прямо на землю, даже не закопаны.

Бесхозяйственность — это значит «без хозяина». Это в буквальном смысле относится к сетям отопления и горячего водоснабжения 8а микрорайона. Они — ничьи. Дома, то есть коробки зданий, эксплуатирует ЖКК у-

правления «Саратовгэсстрой», а вот инженерные сети... По словам главного инженера ЖКК Г. Е. Горохова, дома так и принимались на баланс управления — без инженерных сооружений. Как это может быть, понять трудно, но факт остается фактом. Принадлежат сети дирекции Балаковской АЭС, но ведь службы эксплуатации там еще нет. Вот и не обслуживает их никто. Да и ремонт при авариях производить слесари ЖКК не торопятся.

Как сказала нам жилая дома № 51 на улице 30 лет Победы В. А. Егелыничский, с 15 февраля парит в подвале, в доме нет горячей воды. В нашем присутствии слесарь спустился в подвал, чтобы выяснить причины. Это произошло 20 февраля, спустя пять дней после аварии. Все это время в домоуправлении о ней знали, но мер не принимали. Следствие бесхозяйственности — парящий ЦТП, открытые трубы теплотрассы.

Впрочем, не только коммунальные службы здесь виноваты. Хочется спросить людей, которые монтировали трубопроводы и возможно даже отмечались за хорошую работу: как могло случиться, что трубы в 8а микрорайоне «продержались» всего три

года, хотя должны служить двадцать лет? И не только в 8а, но и в других районах. Да что там три года или даже год... Почему теплотрасса к жилому массиву на улице им. Гagarина, в котором здесь уже шла речь, не смогла благополучно перезимовать первую зиму? Каково же было качество монтажных работ и с кого за это «качество» следует спросить?

В период подготовки к отопительному сезону на страницах газеты неоднократно публиковались посвященные ему материалы. Их авторы обращались к ответственным руководителям с предупреждениями, советами извлечь урок из опыта предыдущего сезона. Как видим, многие руководители этим советам не вняли. Результат самый печальный. Где же ответственность ответственных товарищей?

Участники рейда:

А. ТОПОЛЕВ,
инспектор городского комитета народного контроля;

А. СОЛОВЬЕВ,
зам. начальника района теплосетей;

Ю. КОСТЮК,
инспектор энергонадзора;

В. ШТЕЙНБОК,
наш корреспондент.

Фото М. Бабенко.



